PLATON Gorgias

Loi naturelle et loi humaine (Calliclés s'adresse & Socrate)
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811 ofitog Ey=t, kol dv ol ¥owg Ldoug kal v &vBpénav
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kExpLTaL, ToV Kpeitto Tod fittoveg Xpysw kel Théov Eyew,
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EotphTevcey §| § Tathp adrteld inl Zm’aaag; o o IC
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Bv fuels TBéueBar mAéTrovTeg Tobe Bedtiotoug kal 2ppa-
peveotétoug fuBv adtdv, 2c vioy AapBhvovtzg, Somsp AS
Afovrag, katenddovtég e kal Yontebovreg ketaxdoukodpehe
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St tedta (ligne 1) voild pourquoi

Abyovteg Gg b Toov Xph Exsw kel Tolté Zotiv td kaddy
kal 5 Slkoov, TEav 3¢ ye, olpa, $bowv Tkaviv yévntan
&ov &vip, Tévto Tadta &moosioduevog kal Sixpphfag kal
Supuydy, katanathoas & fuétepe Ypéppata kal gayya- 49

- vebpata kal #npddc kel vépoug Tobg mapk $bow Emavrag,

Enavactag &vegdun deométng fiuétzpog & Sollog, Kkal
SvtalBa EEfapypey 1) g ¢pboeag Sixatov,

SnAot (ligne 5) 3éme sg indicatif présent actif de SnAdw-& montrer

noAhayod (ligne 5) partout KEKpLTaL

enei (ligne 9) conjonction de coordination et de fait
xpopevog (ligne 9) participe de Xpéopon (+datif) : se servir de, avoir recours d
T6epeba (ligne 14) nous établissons

KohoDowv (ligne 3) sujet indéterminé les gens, on

(ligne 8 ) parfait passif 3 sg est defini, se trouve défini

gppwpeveotatog (ligne 14) adjectif formé sur popn
Aéawv, Aovtog -0 (ligne 16) lion, fauve
anooeoépevog (ligne 19) méme sens que le verbe simple

TGt (ligne 14) modeler, faconner

Slappryvopt aoriste Siéppna (ligne 19) déchirer, mettre en piéces

Katanatmoag (ligne 20) méme sens que le verbe simple
Hayyavevua, atog -t6 (ligne 20) sortilége, incantation
enqdn, fic -n  (ligne 21) formule magique

épdvnyv (ligne 22) aoriste de forme passive du moyen ¢aivopat se montrer, apparaitre
exAaune (ligne 23) briller tout d coup, prendre tout son éclat



Questionnaire préalable i la traduction :

1- Lignes 1-3 : quelles sont les notions mises en tension par la parataxe pév ... §¢ ?

2- Que désigne le démonstratif neutre totto (ligne 1) ?

3- Méme question pour I'anaphorique o016 (ligne 2) .

4- Comment se justifient les deux génitifs 100 yelpovoc & T0d Gduvatwtépou (lignes 4 & 5) ?
- Quel est le sujet de *6nAol et la fonction de Tadtar ? (ligne 5)

6- Quel est le statut des deux infinitives de la ligne 8 ? Quel est leur sujet ?

7- Sachant que molog est un adjectif interrogatif (de quelle nature? de quel type?) , préciser la

fonction du groupe moie Swaie . (ligne 9)

8- A quels événements historiques est-il fait référence (lignes 9 & 10) ?

9- Ligne 12 : qu'est-ce que vad p& Afa ?

10- Dans les lignes 14 a 17, quelle est la valeur des nombreux participes que I'on trouve au

nominatif masculin pluriel ?

Pour les continuantes seulement (fin du texte) Mais les débutants sont invités i regarder !

11- Identifier et justifier le mode de yevntat .

12- Que désigne névra Tadto ?

13- Quelle est la fonction des accusatifs des lignes 20 & 21 ?

14- Identifier précisément énavaotdc et donner sa fonction .

15- En quoi le temps des verbes conjugués des lignes 22-23 est-il étrange ?




